3. PĀRBAUDES DARBS EKONOMIKĀ 12. KLASEI ,,STARPTAUTISKĀ TIRDZNIECĪBA”

1.VARIANTS                                                
1. TESTS

1. Starpvalstu tirdzniecība notiek tāpēc, ka
a)valstis ražo pārāk daudz preču, b)tā grib valstu valdības, c)vienai valstij ir preces, kuru nav otrai, d)lai būtu izdevīgi biznesmeņiem.
2. Kura no situācijām raksturo labvēlīgo tirdzniecības bilanci?

a)Latvijas Banka krāj zeltu, b)ES iegulda investīcijas Latvijā, c)Latvija cenšas neiepirkt lauksaimniecības produkciju no citām valstīm, d)aug importa un eksporta apmēri.
3. Par ko raksta students referātā ,,Tarifi un kvotas”?

a)par fiskālo un monetāro politiku, b)par importu un eksportu, c)par starptautiskās tirdzniecības ierobežojumiem, d)par starptautiskajiem kontaktiem ekonomikā.
4. Deivids Rikardo un Ādams Smits aizstāvēja

a)Anglijas un Francijas ekonomiku, b) protekcionismu un tarifus, c) relatīvās tirdzniecības priekšrocības, d) tirdzniecību bez kvotām un tarifiem.

5. Kurš ir relatīvās tirdzniecības priekšrocības piemērs?

a) Latvijā neaug banāni, tāpēc mēs tos ievedam, b)mēs pērkam importa mobilos telefonus, tāpēc ka pie mums tos neražo, c)mēs pērkam importa vistas gaļu, jo vietējā ir dārgāka, d)pie mums DVD maksā dārgāk nekā ārzemēs.
6. PTO funkcijas ir:

a) starptautiskā tirgus ierobežošana, b) tiesu procesi starp valstīm, c) ekonomisko attiecību regulēšana sociālisma valstīs, d) dalībvalstu ekonomiskās sadarbības sekmēšana.

7. Pasīvā eksporta piemērs ir:

a) Maskavas veikalos var nopirkt Latvijas šprotes, b) mēs varam brīvi iegādāties somu mobilos telefonus ,,Nokia”, c) Latvijā mēs redzam ārzemju firmu veikalus, d) ,,Daugavpils Apģērbs” šuj ārzemju pasūtījumus.

8. Importa skaitlisks ierobežojums ir
a) tarifs, b) dempings, c) patents, d) kvota.
9. ... ir augstākā Latvijas ekonomiskās integrācijas forma.

a) muitas zona, d) koptirgus, c) PTO, d)ES.

10. No minētajām valstīm starptautiskajā tirdzniecībā vislielākā ietekme ir:

a) Krievijai, b) Vācijai, c) Lielbritānijai, d) Japānai.
Jautājumi

1. Kā tu vērtē ekonomisko integrāciju ES valstīs – ar ,,+” vai ,,-‘’? Pamato, kāpēc?
2. Vai Latvijā pēc iestāšanās ES ir tirdzniecības barjeras? Pamato savu viedokli!
3. Kas ir dempings un kāpēc tas ir aizliegts?
4. Kas ir muita un kādas ir tās funkcijas?
5. Nosauc 3 ārpustarifu barjeras un sīkāk raksturo vienas no tām pielietojumu!
6. Kā tu ekonomiski pamatotu lozungu ,,Izvēlies Latvijas preci!”?
7. Kas ir stapfirmu eksports? Mini vienu piemēru!
8. Pamato muitas tarifu eksportam ekonomisko lietderību un izdevīgumu vietējiem ražotājiem!
9. Kas ir absolūtā tirdzniecības priekšrocība? Mini vienu piemēru, kā tā izpaužas?
10. Nosauc 3 argumentus par labu brīvajai tirdzniecībai!
Vērtējums.

1. Tests. Par pareizu atbildi-  1 punkts. Kopā- 10 punkti.

2 Jautājumi. Par katru pareizu atbildi- 2  punkti, par daļēji pareizu – 1 punkts, kopā– 20 punkti.. 

Kopā- 30 punkti. Darbs vērtēts uz 10 ballēm.
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1. TESTS

1. Starpvalstu tirdzniecība notiek tāpēc, ka

a) lai būtu izdevīgi biznesmeņiem, b) valstīm vajag pārdot visas nekvalitatīvās preces, c)vienai valstij ir preces, kuru nav otrai, d) valstis ražo pārāk daudz preču.

2. Kura no situācijām raksturo pilnīgu ekonomisko integrāciju?

a)Latvijā tiek ieviests eiro, b)ES iegulda investīcijas Latvijā, c)Latvijas algu un cenu līmenis ir tāds kā ES, d)aug importa un eksporta apmēri.
3. Par ko raksta students referātā ,,Dempings”?

a)par fiskālo un monetāro politiku, b)par importu un eksportu, c)par starptautiskās tirdzniecības ierobežojumiem, d)par starptautiskajiem kontaktiem ekonomikā.
4. Deivids Rikardo un Ādams Smits uzstājās pret
a)Anglijas un Francijas ekonomiku, b) tirdzniecību bez kvotām un tarifiem, c) protekcionismu, d) relatīvās tirdzniecības priekšrocību.
5. Kurš ir absolūtās tirdzniecības priekšrocības piemērs?

a)Latvija izved koksni uz ārzemēm, b)Latvijā darbojas Lietuvas supermārketi, c) Latvijā neaug arbūzi, tāpēc mēs tos ievedam, d)mēs pērkam importa ziedus, jo vietējie nav tik skaisti
6. Ekonomiskā integrācija izpaužas kā:

a) starptautiskā tirgus ierobežošana, b) sadarbība starp valstīm, c) eksporta subsidēšana, d) kopptirgus.
7. Aktīvā eksporta piemērs ir:

a) ,,Daugavpils Apģērbs” šuj ārzemju pasūtījumus, b) mēs varam brīvi atvērt firmu kaimiņpilsētā, c) franču firma ,,Axon” ražo preces Francijas tirgum, d) Maskavas veikalos var nopirkt Latvijas šprotes
8. Importa skaitlisks ierobežojums ir

a) tarifs, b) dempings, c) patents, d) kvota.
9. ... ir augstākā Latvijas ekonomiskās integrācijas forma.

a) muitas zona, d) koptirgus, c) PTO, d)ES.

10. No minētajiem faktoriem starptautiskajā tirdzniecībā vislielākā negatīvā ietekme ir:

a) nelabvēlīgajai tirdzniecības bilancei, b) protekcionismam, c) aukstajam karam, d) terorismam.
Jautājumi

1. Kā tu vērtē protekcionisma politiku ekonomikā – ar ,,+” vai ,,-‘’? Pamato, kāpēc?

2. Ko nozīmē ,,embargo” un kad tas tiek pielietots?
3. Kas ir subsīdijas un ko tās dod eksportētājiem?

4. Kas ir kvalitātes prasību izmaiņas eksportam  un ko tās apgrūtina?
5. Nosauc 3 ārpustarifu barjeras un sīkāk raksturo vienas no tām pielietojumu!

6. Kā tu ekonomiski pamatotu antidempinga politiku?

7. Kas ir aktīvais eksports? Mini vienu piemēru!

8. Raksturo vienu no faktoriem, kas nelabvēlīgi ietekmē starptautiskā tirgus attīstību!

9. Kas ir relatīvā tirdzniecības priekšrocība? Mini vienu piemēru, kā tā izpaužas?
10. Nosauc 3 pretargumentus brīvajai tirdzniecībai!

Vērtējums.

1. Tests. Par pareizu atbildi-  1 punkts. Kopā- 10 punkti.

2 Jautājumi. Par katru pareizu atbildi- 2  punkti, par daļēji pareizu – 1 punkts, kopā– 20 punkti.. 

Kopā- 30 punkti. Darbs vērtēts uz 10 ballēm.
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